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1. Na Figura 1, esté representada uma planificagdo de um cubo.
1.1. Sabendo que CH =</20 determina o volume do cubo.

Apresenta os célculos que efetuares.

1.2. No cubo que se pode construir com esta planificacao, considera o triangulo [BFD].

Qual é a amplitude do angulo FBD desse triangulo®
Justifica a tua resposta.
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Figura 1

2. O Anténio pratica futeboi. Para cada treino tem de se equipar com uma t-shirt, uns calgées e um par de sapatilhas.

No roupeiro, o Antonio tem trés t-shirts, quatro calgdes e dois pares de sapatilhas.

De quantas formas diferentes pode o Anténio equipar-se para um treino ? Transcreve a letra da opgéao correta.

A) 2¢ (B) 12 (©) 9

3. Seja b um nlimero real.

. . ~ 2 ~
Determina os valores de b para os quais a equacdo 3x~ =bx—3 tem apenas uma solugéo.

Apresenta os calculos que efetuares.

4. No referencial estao representadas duas fungoes. H
Qual dos sistemas seguintes tem como solugao o ponto A? .
Transcreve a opgao correta. z
8 6
y=— y=2x 5
(A) X (B) 4
y=x+2
y=—x+2 3
(C) X (D) X §
9 10 11 12 13 14 15 16 17

y=x+2 y=x+2 5l x

-2

5. Resolve a equagéo seguinte: 8x(x—2)—x=2x"+3.
Apresenta os célculos que efetuaste.

6 — Na escola da Maria desenvolveu-se uma acao de solidariedade: “Ler com um sorriso”’.

Os alunos decidiram contribuir com algum dinheiro, em igual quantia cada um, para adquirir uma colecao de livros

infantis para a biblioteca do centro social da cidade.

Inicialmente, apenas 12 alunos quiseram participar nesta iniciativa. Cada um deles teria de contribuir com 15 euros.
6.1. Passado algum tempo, o nimero de alunos participantes na agao de solidariedade triplicou.

O valor com que cada aluno tera de contribuir...
(A) ... aumenta para o triplo.
(C) ... diminui para a terga parte.

(B) ... aumenta 3 euros.
(D) ... diminui 3 euros.

6.2. No final desta iniciativa, cada um dos alunos contribuiu com 2 euros e 25 céntimos.
Quantos alunos participaram na acao de solidariedade “Ler com um sorriso”?
Apresenta todos os calculos que efetuares.

6.3. A colecéo de livros infantis que os alunos ofereceram ao centro social tem 15 livios de banda desenhada, 20
livros de aventura e 10 livros de poesia.

Um grupo de meninos decidiram escolher, cada um, um desses livros para ler

A Inés e o Diogo foram os primeiros a escolher e escolheram livios de banda desenhada, de seguida a Maria, o
Tomas e a Carlota escolheram livros de aventura.

A Rita é a proxima a escolher um livro. Qual a probabilidade de ndo escolher um livro de banda desenhada?

Mostra como chegaste a tua resposta. D

7. Na Figura 2, esta representada uma circunferéncia de centro em O. Sabe-se que AD =105°.
7.1. Classifica o triangulo [ABC]| quanto a amplitude dos angulos. Justifica a tua resposta.
7.2. Determina, apresentando os calculos efetuados:

7.2.1. a amplitude do angulo CAB;

7.2.2. a amplitude do angulo DBC. by
7.2. Averigua se [AB] pode ser um lado de um poligono regular inscrito na circunferéncia. ‘B
Mostra como chegaste a tua resposta. Figura 2
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8. O programa de Guimardes capital europeia da cultura incluiu um desconto de 30% para estudantes na visita aos
museus da cidade, sendo o preco do bilhete de ndo estudante 12 euros.

No dia 1 de maio num dos museus, o numero dos bilhetes vendidos para estudantes excedeu o triplo do nimero dos
bilhetes vendidos para ndo estudantes em 20 bilhetes, tendo a bilheteira obtido uma receita de 1284 euros.

Considera que e designa o nimero dos bilhetes vendidos para estudantes e n o numero dos bilhetes vendidos para
néo estudantes.

Qual dos sistemas de equagbes seguintes permite determinar o nimero dos bilhetes vendidos para estudantes e o
numero dos bilhetes vendidos para nao estudantes, nesse dia? Transcreve a letra da opgao correta.

e=n+80 5 e=n+380 ©) je=3x,+ 20 5 e=3n+20
8 de+12n=1284 0,3¢+12n=1284 \8,4e+12n =1284 0,3¢+12n=1284
[ 3(2-—
x— ( y}=0
2

9. Considera o seguinte sistema de equacodes:

x—1_ y
3
Qual é o par ordenadc ( x, y) que é solugao deste sistema? Apresenta os calculos que efetuares.

10. Considera a expressao 2(2x—1)2 +8x =0. Qual das seguintes equagbes é equivalente a equagao dada, no

conjunto dos numeros reais? Transcreve a letra da opgao correta.
(A) 8x* +8x—2=0 (B)8x"+8x+2=0 (C)8x’+2=0 (D) 8x*—2=0

11. Na Figura 3, esta representado um soélido que se pode decompor no cubo [ABCDEFGH] /4
e na piramide triangular ndo regular [GIJK]. Sabe-se que: /
« 0 ponto I é o ponto de intersecgdo do segmento [BK] com a aresta [GF];
« 0 ponto J é o ponto de intersecgdo do segmento [DK] com a aresta [GH]; i W1 ¢
« 0 ponto G é o ponto médio do segmento [CK]. S g
11.1. Indica a posigao relativa da reta JI e do plano ABC. b /
11.2. Qual a posigéo relativa dos planos BDH e ABC? . y j
11.3. Considera o tridangulo [RST] semelhante ao triangulo [J/K]. Sabendo que a ampliagdo Do /e
gue transforma o triangulo [RST] no triangulo [JIK] tem razao igual a 2 e que a area do ' e
triangulo [RST] é 18, indica a area de [JIK].
11.4. Sabe-se que a aresta do cubo é 6. Qual é o volume da pirAmide [G1JK]?
Apresenta os calculos que efeiuares.

e —5
Figura 3

12. Considera dois copos, um com a forma de um cilindro e outro com a forma de um cone, que tém alturas iguais e

bases com a mesma dimensao.

Sabendo Gue a capacidade do copo cilindrico é 72 cl, qual a capacidade, em cl, do copo conico?
(A) 24 (B) 69 (€) 75 (D) 216

13. Na Figura 4, esta representa uma circunferéncia de centro em O, o octégono regular
[ABCDEFGH)] e o quadrado [BDFH].

13.1. Qual a imagem de C na R(O,—135°) ? 13.2. Indica a amplitude do angulo FCA.

13.3. Sabe-se que a area do circulo é 1077. Qual o perimetro de [BDFH]?
Apresenta os calculos que efetuares.

14. Os pais da Joana decidiram alugar uma viatura as suas férias. ct-
Ao efetuar uma pesquisa na internet verificaram que tinham duas modalidades possiveis:
» Modalidade A: O cliente paga um determinado valor por cada dia que aluga a viatura; 459
» Modalidade B: O cliente paga uma taxa fixa no momento do aluguer que corresponde
ao seguro da viatura acrescido de um determinado valor por cada dia de aluguer. //
A relagédo entre o numero N de dias de aluguer da viatura e o custo C, em euros, em cada
uma das modalidades esta representada no grafico ao lado. 60

14.1. Quantos dias teriam os pais da Joana de alugar a viatura para que o custo nas duas 7
modalidades fosse igual? /

14.2. Considera a proporcionalidade representada no grafico e indica a constante de

proporcionalidade e o seu significado no contexto da situagcao apresentada. 0 6 N

14.3. Qual das expressdes relaciona o nimero N de dias de aluguer da viatura e o custo C, em euros, na
Modalidade B?
(A) C=20+N (B) C =20N (C) C=20+10N (D) C =30N
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15. Escreve um numero irracional pertencente ao intervalo [—7 ;—6] .

16. O grafico da Figura 5 ao lado mostra o nimero de rifas vendidas pelos alunos da turma M do 9.2 ano nos dias 7, 8,
9,10, 11,12 e 13 do més de abril. e 4. N\ WA ¥

16.1. O numero médio de rifas vendidas por dia, pelos alunos da
turma M do 9.2 ano, nos primeiros seis dias do més de abiril, foi
igual a 10.

Qual foi o numero médio de rifas vendidas por dia, pelos alunos
da turma M do 9° ano, nos primeiros treze dias de abril?

16.2. O pai do Jodo comprou as rifas numeradas de 20 a 60.
Escolheu, ao acaso, uma dessas rifas para oferecer ao Jodo.
Qual é a probabilidade de o numero escolhide ser multiplo de 2,
3eb5?

Numero de rifas vendidas
i
(=] ~ E= o o< Q N

o) 7 Dla do més
17. Resolve a inequacéo ;,\ . 7 =X Figura 5
Apresenta o conjunto solugao na forma de um intervalo de nimeros reais.

Apresentia os calculos que efetuaste.

18. Na Figura 6 esta representada a planificagdo do dado cubico da Inés.
18.1. Ao langar o dado qual a probabilidade da Inés obter um nimero que pertenga ao intervalo -1 11 ]-2

|:—\/§ ; 2[ ?
18.2. Considera a experiéncia aleatéria que consiste em lancar duas vezes o dado da Inés e

adicionar os nuameros obtidos nos langamentos. Qual é a probabilidade de obter um ndmero 0
n&o negativo? Apresenta todos os célculos efetuados.

18.3. A Inés lancou dez vezes o dado e registou as faces ocorridas. -1

Sabendo que a mediana dos nimeros registados € 1 e que nove dos registos foram os seguintes:
2,-1,1,-1,2,1, -1, —1 e 1, indica um valor possivel para o décimo reqgisto efetuado peia Inés.
Mostra como chegaste a tua resposta.

Figura 6

19. Escreve todos os niimeros do conjunto Z pertencentes ao intervalo ]—3;«/6 ]

20. Considera o conjunto P [ [ 5[ [—? +o{

Qual dos conjuntos seguintes € igual 2 £ ? Transcreve a letra da opgéo correta.

(A) [—\/7 ;5[ (B) [—?&W[ ©) {—% 5{ (D) [—\ﬁ,m[

600
3 . (2 }
21. Qual das expressdes representa o valor da expressao (E x 5% = 2809 Transcreve a letra da opgao correta.

1
200 (D) 1400

(A) 21400 (B) 2200 (C)

. 2 <
22. Qual é o maior numero inteiro que pertence ao intervalo }—\/3,5[ ? Transcreve a letra da opgéo correta.

(A) -3 (B) 0 ©1 (D) 2

23. Na Figura 7, esta representada uma piramide quadrangular regular [I/KLV] cuja base 4

tem 64 dm? de area e cuja altura é 12 dm.

Nesta piramide efetuou-se um corte com a pecga metalica representada na figura, de tal QA\)
. N A . 3 2

modo que esta peca ficou paralela a base da pirdmide e efetuou um corte de area 4 dm®,
tendo-se obtido dois sdlidos.

23.1. Determina a area total da piramide [{JKLV].
23.2. Mostra que a peca metalica efectuou o corte a 3 dm do vértice V.
23.3. Considera o solido obtido pelo corte e que contém os vértices J, K, L e I e

determina o seu volume. Apresenta todos os calculos efetuados. ; ©

24. Escreve na forma de poténcia de base 7. Figura 7
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25. Na Figura 8 esta representado um cubo [ABCDEFGH)] cujo volume é 5832 cm’.

A regido sombreada ¢ constituida pela face [BCGF] e pelo triangulo [BEF].
Calcula a area da regidao sombreada.
Apresenta todos os calculos que efetuares.

. . ~ . z . 12
26. Seja a um ndmero natural. Qual das expressdes seguintes é equivalentea a = ?
Transcreve a letra da opcao correta.

) (a°)° (B) a° +a° (€) a’xa’ (Dya" +a°

27. A Ana todos os dias desloca-se para a escola a pé. Haje, no percurso de ida, depois de ter caminhado um pouco,
esteve parada algum tempo a falar com umas amigas. Passado algum tempo, enquanto ela ainda estava com as
amigas, a sua mae telefonou-lhe a dizer que se tinha esquecido de levar um caderno, pelo que ela deixou o grupo de
amigas e regressou a casa. Sem permanecer em casa, a Ana pegou no livro e deslocou-se imediatamente para a
escola ndo efetuando paragens.

Qual dos seguintes graficos pode traduzir, no contexto do enunciado, o percurso que a Ana efetuou hoje?

Transcreve a letra da opcéao correta.

(A) (B) (C) (D)
Distancia’ \ Distancia’ Distancia’ Distancia’
acasa acasa acasa / acasa
Tempo Tempo Tempo Tempo

28. O Hugo esta a encher um tanque com 250 litros de capacidade e sé fechara a torneira quando o tanque estiver

cheio. Voo,
No gréfico esta representada a relagdo entre o tempo, ¢, em minutos e o volume, V, “*‘f;g); -’
em litros, de 4gua no tanque. !
28.1. O volume de agua no depésito, em litros, € diretamente proporcional ao !
tempo, em minutos, que demora a encher. Determina a constanie de |
proporcionalidade direta e diz qual € o seu significado no contexio do problema. |
28.2. Quanto tempo demorara a encher o tanque? 80" A i
Mostra como chegaste a tua resposta. 0 . !
28.3. Qual das expressdes seguintes representa a relacio entre as variaveis Vet ? 4 o
Transcreve a letra da opcéo correia (minutos)
t t
=7 1 = =— D =
(A) V=20 (B) V=80t c)v 20 (D)V 20

29. Num armazém ha 200 iogurtes de morango e 140 de cereais.

Pretende-se distribuir os iogurtes por caixas de modo a que todas as caixas levem o mesmo numero de iogurtes de
cada um dos sabores.

Qual é o numero méaximo de caixas necessarias?

Mostra como chegaste a tua resposta.

30. Na Figura 8 ao lado, sabe-se que:
e [ADEF] é um quadrilatero;
[ABC] é um triangulo is6sceles, com AB=AC ;
e /ZDAF=110°;
o LAFE=45°;
e LEDA=105°.

30.1. Determina a amplitude do &ngulo x.
30.2. Determina a amplitude do &ngulo y.

31. Na Figura 9 esta representada uma circunferéricia e centro em O e a reta BD
tangente a circunferéncia em B.

31.1. Classifica o tridngulo [BOD] quanto a amplitude dos angulos.
Justifica a tua resposta.

21.2. Sabe-se que AC =120°. Determina, apresentando os calculos efetuados:
31.2.1. a amplitude do angulo BCA;
31.2.2. a amplitude do angulo BDO.

Figura 9
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32. Na Figura 10 esté representado o quadrado [ABCD] de &rea 9.

Sabe-se que BE =2. F

Determina a area de [ABFD].

Apresenta todos os calculos que efetuares. A B NG
Figura 10

33. Seja k um nimero negativo.
Qual das expressodes seguintes representa, também, um nimero negativo? Transcreve a letra da opgéo correta.

(A) k* (B) k’ (C) —k (D)—k>

34. Na tabela seguinte, estao as classificagcdes dos alunos de uma turma do 10.2 ano na disciplina de Matematica.
O numero de alunos que tiveram classificagdo de 10 valores e 0 ndmero de alunos que tiveram classificacdo de 12

valores estéo representados pela letra ¢ . Classificacao o | 1012 |12 ] 15 | 18
34.1. Determina a média das classificacdes dos alunos que tiveram (;T;]’::gfgz)
classificagéo superior a 12 valoies. alunos 2 |a|lal|5]|3]|2

Apresenta os célculos que efeiuaste.
34.2. Admite que a mediana das classificagées dos alunos da turma é 13 valores.

Qual & o valor de a ? Transcreve a letra da opgao correta.
(4) 3 (B) 4 ©5 (D)6

35. Um saco contém dezasseis bolas, numeradas de 1 a 16

Retiram-se, sucessivamente e sem reposi¢ado, duas dessas dezasseis bolas e adicionam-se 0s respetivos nimeros.
A primeira bola extraida tinha o nimero 5. Qual é a probabilidade de a soma obtida ser inferior a 117?

Transcreve a letra da op¢ao correta.

4 1 1 5
A) — B) — C) - D)—
()15 ()4 ()3 ()16

36. Seja ¢ um numero real.

Determina os valores de ¢ para os quais a equagao 5x* =4x—c tem duas solugdes reais distintas.
Apresenta os calculos que efetuares.

37. Na Figura 11 esta representada parte da planta da nossa escola.
Pretende-se construir um bebedouro para os alunos, no recinto exterior, que satisfaga as seguintes condigoes:

- deve encontrar-se @ mesma distancia da entrada do pavilhdo vermelho e do PF3, assinaladas com os pontos V
e P, respetivamente;

- deve estar a exatamente 6 metiros da entrada da cantina que esta assinalada com o ponto C.
Utilizando material de desenho, assinala na figura o local onde pode ser colocado o bebedouro com a letra B.

Escala
—

' 0 200 cm

Figura 11
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